

Родные

Новости



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1939 ГОДУ

2025 АЗЫ
АЕРТХЫРÆНЫ МÆЙЫ 27 БОН
ЦЫППÆРÆМ

27 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА
ЧЕТВЕРГ

№ 21
(12557)

АТК

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ – БЕЗОПАСНОСТЬ



В АМС района прошло заседание Антитеррористической комиссии под председательством главы района **Владислава Марзаева**. В нем приняли участие представители районного отдела МВД, УФСБ, МЧС, прокуратуры, руководители структурных подразделений АМС, управлений образования и культуры, главы сельских поселений и г. Ардона.

Участники совещания обсудили меры по выявлению и предотвращению террористических угроз в период проведения общественно-политических мероприятий, посвященных празднованию Дня защитника Отечества, Международного женского дня, отдельных мерах по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения празднования 80-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Кроме того, рассмотрены вопросы об исполнении на территории района мероприятий Комплексного плана противодействия терроризму в РФ на 2024-2028 годы и совершенствование работы в данном направлении, а также состояния и мер по повышению качества мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму.

В завершение глава района **Владислав Марзаев** подчеркнул, что первоочередной задачей является обеспечение полной антитеррористической безопасности всех участников массовых мероприятий и недопущение нарушений общественного порядка.

Илона КАЛОЕВА.

ВНИМАНИЕ!

Администрация местного самоуправления Ардонского муниципального района Республики Северная Осетия-Алания информирует арендаторов земельных участков – физических и юридических лиц, о необходимости погашения имеющейся задолженности по арендной плате по договорам аренды земельных участков за 4 квартал 2024 г.

Кроме того, напоминаем о необходимости погашения задолженности по арендной плате по состоянию на 01.01.2025 г.

В случае неоплаты, задолженность по арендной плате будет взыскиваться принудительно в судебном порядке с применением дополнительных санкций, предусмотренных законодательством Российской Федерации в виде начисления пени и судебных издержек, а также расторжения договоров аренды земельных участков.

Во избежание применения к арендаторам земельных участков, имеющим задолженность по арендной плате, вышеперечисленных мер и санкций, администрация предлагает в добровольном порядке погасить задолженность по арендной плате.

За справками о наличии и сумме задолженности, о порядках и сроках ее погашения, а также по иным во-

просам, касающимся договорных отношений, обращаться в отдел земельных и имущественных отношений АМС Ардонского муниципального района РСО-Алания по адресу: РСО-Алания, Ардонский район, г. Ардон, ул. Советов, 6, кабинет №115, тел. 8(867-32) 3-33-30 доб. 220.

Кроме того, администрация сообщает об изменении реквизитов для перечисления платежей

Реквизиты АМС Ардонского муниципального района РСО-Алания для перечисления платежей.

Наименование получателя платежа: УФК по РСО-Алания (АМС Ардонского муниципального района РСО-Алания);

ИНН: 1506003030

КПП: 150601001

Наименование банка:

Отделение-НБ Респ.Северная Осетия-Алания банка России //УФК по Республике Северная Осетия-Алания г. Владикавказ

Р/счет 03100643000000011000

БИК 019033100

Лицевой счет 04103006460

Код бюджетной классификации (КБК)

961 111 05013050000120 – доходы, полученные в виде арендной платы за землю
ОКТМО: АРДОН 90610101

НАШИ ЛЮДИ

Без добрых дел нет доброго имени

«Супруги Олег и Антонина Галайчук оказывают посильную помощь воинам-землякам с самого начала СВО», – узнав эту новость, захотелось познакомиться с ними поближе.

Их дом ничем не отличается от других на центральной улице села Мичурино. «Вот, где стоят «Жигули», это их дом», – подсказали в сельской администрации. Дверь открыла радушная хозяйка. Весело виляя хвостом, радовалось гостям собачка Лина. «Олег, у нас гости», – позвала Антонина и пригласила в дом, где вкусно пахло блинами. Простые, добрые и гостеприимные люди сразу расположили к себе. Беседовали в теплой, уютной комнате. Обо всем...

Их жизнь, как дальняя дорога. Всякое встречается в пути, но все невзгоды преодолимы вместе.

Сегодня они бабушка и дедушка. Но каждый хранит в душе ту первую встречу, когда сердце стучало по-особому, и все лучшее, казалось, было впереди. Да, собственно, так оно и вышло, раз более полувека вместе прожито.

Шли одна за другой трудовые пятилетки, работали много и ответственно. Детей поднимали, внукам помогали и наставляли на путь истинный. И сегодня, когда их спрашивают о секретах долгого, счастливого брака, они теряются: «Да какие секреты, жили как все, в мире, любви и уважении друг к другу, по-человечески».

Антонина родилась в Белоруссии. Затем семья переехала в Казахстан. В 16 лет девушка, окончив курсы трактористов, смело управляла хлопкоуборочным комбайном, в 20 лет получила медаль «За трудовую доблесть».

Олег воспитывался в детском доме в городе Жмеренка Винницкой области. Получил профессию столяра, позже окончил железнодорожное училище.

По распределению попал в Осетию, работал с молодежью в городе Орджоникидзе, в ГПТУ-2.

А когда молодого человека призвали в армию, оказался в Туркмении. Волей судьбы в том же политотделе воинской части работала Антонина, вела партийный учет. Как встретились, так уже не расставались.

– Мы одинаково влюбились в Осетию. Жили во Владикавказе, на Пушкинской улице. Наш многоквартирный дом был очень дружным, соседи ходили в гости друг к другу. Меня выбрали председателем домового комитета. До сих пор со многими дружим. Осетинские обычаи, нарские сказания – все для нас свято – говорит Олег.



– Зная нашу любовь к работе на земле, как-то раз сын предложил посмотреть дом с земельным участком, который продавали в Мичурино. Приехали, дом, конечно, старенький был, но участок хороший, – добавила к разговору Антонина. – Как родных, по-хозяйски, встретил нас тогда глава сельской администрации **Николай Шило**. Обустроились, отремонтировали дом, засадили участок. Но в 2002 году небольшая речка вышла из берегов и залила весь дом, пришлось опять перестраивать, спасибо добрым людям за помощь.

Сегодня на своих 29 сотках трудолюбивые супруги выращивают картофель, кукурузу, кабачки, помидоры, арбузы и даже дыни. Вместо старых деревьев зацвели инжир, фундук и другие. Есть у них и небольшая теплица.

– Летом нам некогда сидеть на лавочке. Делаю вкусное желе, варенье, салаты. Наготовим, а потом часто Олег звонит друзьям – **Алику Цомаеву, Таймуразу Бутаеву, Марату Дзалаеву, Александру Габарееву, Ростису Абаеву**, – всех угощаем. А как иначе? У нас прекрасные соседи **Мадина и Гела Макиевы, Надя Захарова, Зоя Плиева**. А еще у нас хобби – ходим в лес, собираем грибы, лекарственные травы. Земляника, душица, листья дуба, – все для здоровья, – говорит Антонина.

Она перенесла операцию на глаза, беспокоит астма. Но все это преодолимо, потому что рядом надежная опора.

Когда началась специальная военная операция, супруги за-

беспокоились, захотели помочь. В это время их дочь, **Эллона Ходова**, вместе с подругами шили маски, халаты, плели маскочехлы. Узнали про благотворительный фонд **Веры Адаевой**. Тогда, в ноябре 2022 года, отправили теплые одеяла, пледы, продукты.

– Я механик со стажем, начал делать окопные свечи, каждый раз придумываю что-то новое, чтобы свечи приносили бойцам больше пользы. С уверенностью могу сказать, что мичуринские свечи горят более 7 часов, – рассказывает Олег, показывая свою небольшую мастерскую. – Недавно заезжали ребята-военные, благодарили. «Дедушка Олег, спасибо. Вы не представляете, как нас в разведке выручают ваши свечи, и тушенку разогреть, и носки подсушить», – говорили. А мне приятно. Уже почти четыре тысячи штук отправил.

Антонина, как только управится с делами, садится за вязание. Уже и не помнит, сколько пар шерстяных носков отправила на фронт, главное, что они кого-то согрели в зимние холода.

«Поможем, чем можем», – такой их девиз. Супруги Галайчук очень переживают за ребят, защищающих Родину.

Прожив в браке 59 лет, они ласково называют друг друга Олечка и Антошка, и в один голос дают совет молодым семьям – в жизни нужно уметь уступать, слушать друг друга, без крика и обидных слов.

На вопрос, о чем мечтаете, ответили так: «О мире на земле!».

Жанна ГУГКАЕВА.

ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

ТЕПЛО ДЛЯ ГЕРОЯ

В рамках благотворительной акции «Тепло для героя» «Единая Россия» организовала сбор и отправку гуманитарной помощи в зону СВО.

К акции присоединились депутаты Парламента РСО-Алания.

Окопные свечи, средства личной гигиены, шерстяные носки, осетинские пироги и питьевая вода, табачные изделия, а также письма солдатам, написанные школьниками, были доставлены нашим бойцам ко Дню защитника Отечества.



«Поддержка участников специальной военной операции входит в народную программу «Единой России». Мы уже не первый год проводим акцию «Тепло для героя», которая объединяет не только партийный актив, но и всех неравнодушных жителей республики. В этот раз удалось собрать более 10 тонн груза, который отправлен «за ленточку», — рассказал заместитель секретаря регионального отделения «ЕР» **Марат Едзоев**. — Мы поздравили ребят, находящиеся в зоне проведения спецоперации, с Днем защитника Отечества и поблагодарили их за то, что защищают интересы нашей страны».

ДАН СТАРТ СПОРТИВНОМУ МАРАФОНУ «СИЛА РОССИИ»

Он продлится до 3 сентября по всей стране.

В этом году участники марафона смогут больше узнать о боевых и спортивных подвигах защитников Отечества. Особое внимание уделяют тренировкам для военнослужащих, ветеранов, их родственников, а также инвалидов боевых действий.

«Традиционный партийный марафон «Сила России» охватывает все регионы страны и помог многим ребятам приобрести навыки к спорту, познакомил с нашими чемпионами и известными спортсменами. Особенно ценно, что в Год защитника Отечества к марафону активно присоединяются бойцы спецоперации — и в качестве участников, и в качестве тренеров. Наши защитники — достойный патриотический и спортивный пример для подрастающего поколения», — подчеркнул секретарь Генсовета «Единой России» **Владимир Якушев**.

Марафон «Сила России» — это возможность для каждого почувствовать себя частью команды, в которой можно обрести поддержку и веру в себя, отметила председатель Центрального совета сторонников «Единой России» **Ольга Занко**.

Первые мероприятия марафона состоялись в Московской области. Бронзовый призер Олимпийских игр в Сеуле, заслуженный мастер спорта России **Марина Жирова** провела мастер-класс по легкой атлетике, а мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу, трехкратный чемпион мира **Александр Евсюткин** — разминку. Участники соревновались в эстафетах, пробовали себя в силовых дисциплинах, развернули 100-метровый триколор. Среди гостей были ветераны



СВО, олимпийские чемпионы и мастера спорта.

Председатель Северо-Осетинского регионального совета сторонников партии **Эльбрус Бокоев** подчеркнул, что в республике Всероссийский спортивный марафон «Сила России» проводится уже не первый год.

«По всему региону пройдут спортивные мероприятия, принять участие в которых может абсолютно каждый желающий, не зависимо от возраста, пола и состояния здоровья. Спорт — это здоровье, это движение, это сила. Сила России!» — сказал он.

Напомним, проект реализуется по инициативе сторонников «Единой России» в рамках выполнения раздела народной программы «Гражданская солидарность и молодежная политика». Марафон продлится до 3 сентября — Дня окончания Второй мировой войны. Все желающие смогут бесплатно заниматься спортом под руководством известных российских тренеров и спортсменов. Регистрация доступна на сайте проекта: <https://silarossii.er.ru/>.

Альбина ШАНАЕВА.

ПРОКУРАТУРА АРДОНСКОГО РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ

ПРОСТЯТ ЛИ ДОЛГИ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ, ЕСЛИ ПОТРЕБИТЕЛЬ НЕ ОПЛАЧИВАЛ ИХ БОЛЕЕ ТРЕХ ЛЕТ?

Обязанность по уплате платежей за коммунальные услуги не ограничена сроком, за который они фактически не были оплачены, в связи с чем задолженность за весь период указывается в платежных документах за коммунальную услугу.

Вместе с тем, при взыскании задолженности в судебном порядке ответчиком (то есть гражданином, с которого взыскивается долг) может быть заявлено о пропуске срока исковой давности истцом (например, ресурсоснабжающей организацией).

Так, согласно статье 195 Гражданского Кодекса Российской Федерации исковой давностью признается срок для защиты права по иску лица, право которого нарушено. Общий срок исковой давности составляет три года со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своего права и о том, кто является надлежащим ответчиком по иску о защите этого права.

Исковая давность применяется судом и только по заявлению стороны в споре, сделанному до вынесения судом решения.

Истечение срока исковой давности, о применении которой заявлено стороной в споре, является основанием к вынесению судом решения об отказе в иске.

Как отмечено в постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 27.06.2017 № 22 «О некоторых вопросах рассмотрения судами споров по оплате коммунальных услуг и жилого помещения, занимаемого гражданами в многоквартирном доме по договору социального найма или принадлежащего им на праве собственности», срок исковой давности по требованиям о взыскании задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг исчисляется отдельно по каждому ежемесячному платежу (часть 1 статьи 155 ЖК РФ и пункт 2 статьи 200 ГК РФ).

МЕРОПРИЯТИЯ

ПУСТЬ РАЗНЫЙ НАШ ЯЗЫК, НО ИХ ОБЪЕДИНЯЕТ КУЛЬТУРА



Российский, осетинский, армянский, дагестанский, таджикский, киргизский флаги, приветствие на разных языках, декламация стихотворений великих поэтов разных народов своего времени — так оригинально и интересно началось мероприятие, приуроченное к Международному дню родного языка. Педагоги и учащиеся школы №4 преобразили свое учебное заведение в яркий центр культуры многих национальностей.

В большом и красочном празднике приняли активное участие ученики с 4 по 9 классы, учителя осетинского языка и литературы — **Ирина Томаева, Диана Агузарова, Гюльнара Хубаева**, поразили всех своим энтузиазмом, творческим подходом и глубоким уважением к традициям.

Прошедшее мероприятие стало настоящим погружением в мир искусства, истории и обычаев разных народов. Богатая и разнообразная программа успешно соединила традиционные элементы с современными формами представления о культуре людей, живущих в разных уголках страны.

Ребята из младших классов с особенной грациозностью и чувством ритма продемонстрировали всю красоту одного из древнейших осетинских танцев — «хонга». Не менее увлекательным стала интеллектуальная игра — «Брейн — ринг», в которой участвовали старшеклассники. Команды состязались в знании жизни и творчества великого **Коста Хетагурова**, осетинских пословиц и поговорок, нарских сказаний.

Учащиеся продемонстрировали глубо-

кие знания родного языка, выступления их были интересными и эмоциональными, свидетельствуя о высоком уровне подготовки их педагогами. С восхищением присутствующие посмотрели театральные сценки по мотивам осетинского эпоса, принимали участие в конкурсах на знание языка. Каждый элемент программы был проработан до мельчайших деталей, отражая богатое культурное наследие осетинского народа. С традиционными тремя пирогами и чашей осетинского пива произнес слова напутствия и молитв о благополучии младшего поколения председатель районного отделения МОД «Аланты «Ныхас» **Сталбек Кесаев**. Другой почетный гость праздничного мероприятия — председатель женсовета района **Эмма Калоева**, отметила, что учительский состав школы проявил творческий подход в организации значимого дня, своим умением вовлечь учащихся в такую важную деятельность, создал атмосферу уюта и настоящего праздника. О важности сохранения и развития родного языка, о его роли в формировании национальной идентичности и передачи культурного наследия из поколения в поколение, напомнила присутствующим педагог дополнительного образования **Алла Хетагурова**.

День родного языка в СОШ №4 стал не просто радостным мероприятием, а настоящим событием, привлекая внимание к важности сохранения и развития культуры. Это был еще один весомый вклад в формирование патриотического сознания у молодого поколения.

Ирина ДЗУГКОВА.

И ЗАЗВУЧИТ КАЗАЧЬЯ ПЕСНЯ



Народные напевы и задорные мелодии веселой казачьей песни, зажигательные хороводы, искренняя детская радость и восторженные аплодисменты — все это воплотил в себе праздник, организованный в дошкольном учреждении №3 и приуроченный к Дню защитника Отечества. Мероприятие прошло в рамках утвержденного плана по реализации стратегии развития государственной политики РФ в отношении российского казачества.

Логично, что в центре внимания был детский хор казачьей песни «Отрада» под руководством заслуженного работника культуры и искусства РСО-Алания **Галины Журавлевой**. Юные артисты порадовали воспитанников сада и присутствующих гостей яркими выступлениями. Ребята в традиционных казачьих костюмах исполнили песни, полные любви к Родине и уважения к ее защитникам.

Следует отметить, что всю предпраздничную неделю воспитатели проводили для детворы конкурсы и игры, которые помогали малышам лучше понять значение праздника. Активно в организации Дня защитника Отечества выступили

старший воспитатель **Наталья Полякова** и инструктор по физической подготовке **Марина Давыденко**. А днем раньше детей третьего сада посетила сотрудник детской библиотеки **Фатима Плиева**, которая провела познавательную беседу по темам «Богатыри русской земли» и «Терские казаки — защитники родной земли».

«Такие мероприятия помогают воспитывать любовь к культурному наследию нашей страны, — сказала заведующая МБДОУ №3 **Ирина Миронова**. — Все мы хорошо знаем, как необходимо приобщать уважение к народным традициям у подрастающего поколения, как нужно развивать музыкальное восприятие хорошей музыки и живого песенного искусства. Этот день мы посвятили великому празднику — Дню защитника Отечества и казакам, которые составляли особое воинское сословие еще со времен Российской империи и всегда стояли на страже благополучия страны. Праздник удался на славу. С восторженными эмоциями, которые, без сомнения, останутся надолго, завершился праздник для детей и взрослых».

Ирина ЦОПАНОВА.

АКЦИЯ

ПОСМОТРИ НА ИХ ЛИЦА...



Они с портретов смотрят как живые,
Солдаты, одолевшие врага,
И те четыре года боевые
Не скроют даже времени снега.

Каждый портрет ветерана – не просто фотография на баннере. Это целая история жизни, наполненная мужеством, мудростью и солдатскими подвигами. Скоро наши улицы вновь украсят портреты героев – фронтовиков, словно они, как в годы Великой Отечественной войны, снова в строю защитников Родины. Патриотическая акция под названием «Посмотри на их лица» стартовала 24 февраля. Организация этой акции, ставшей уже традиционной, является одним из важных вопросов в подготовке к празднованию 80-летия Победы.

– Администрацией города ведется прием заявок на размещение портретов ветеранов, – говорит глава АМС Ардонского городского поселения Игорь Хамицев. – Они будут размещены на рекламных конструкци-

ях. Для участия в акции необходимы сведения о фронтовике и его фотография. Для населения это бесплатно. Все расходы берет на себя администрация города. Что касается тех портретов, которые ранее уже размещались, то в этом году они будут установлены без подачи заявок.

Проходят годы. И чем дальше они нас отдалают от Великой Отечественной войны, тем важнее сохранить память о героях, о тех, кто в грозные сороковые защищал наше Отечество от немецко-фашистских захватчиков. Все они оставили свой след в истории. Наш долг – помнить их имена и ту цену, которую пришлось заплатить за Победу. Ведь в нашей стране война коснулась всех, а такие акции помогают сохранить память о подвигах наших дедов и прадедов. Это возможность еще раз выразить благодарность и уважение поколению победителей.

Лира ТОЛПАРОВА.

ПРОКУРАТУРА РСО-АЛАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

ДЛЯ ВОССТАНОВЛЕНИЯ
ИСТОРИЧЕСКОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ

По поручению Генерального прокурора Российской Федерации Игоря Краснова прокуратурой Республики Северная Осетия-Алания направлено в суд заявление о признании военными преступлениями и преступлениями против человечности, геноцидом советского народа установленных и вновь выявленных преступлений, совершенных немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками на территории Северо-Осетинской АССР (в настоящее время – Республика Северная Осетия-Алания) в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

В ходе подготовки заявления прокуратурой обеспечено взаимодействие с правоохранительными органами, архивными и образовательными организациями республики.

Установлено, что немецко-фашистские войска вторглись на территорию Северо-Осетинской АССР в конце октября 1942 года, частичная оккупация республики продлилась до конца декабря 1942 года. Пребывание оккупационных войск сопровождалось истязанием и убийством мирного населения, уничтожением и повреждением социальной, промышленной и сельскохозяйственной инфраструктуры региона.

Жертвами немецко-фашистских захватчиков стали более 2,3 тыс. людей, расстрелянных оккупантами, а также погибших от налетов вражеской авиации и артиллерийского огня. Свыше 1,6 тыс. человек принудительно угнаны в Германию.

Гражданам, колхозам, государственным предприятиям, общественным организациям и учреждениям причинен ущерб, эквивалентный 2 млрд рублей.

В подтверждение изложенных фактов представлена доказательственная база, в том числе архивные документы и иные материалы.

Заявление подано в Верховный суд РСО-Алания в целях защиты национальных интересов Российской Федерации, прав родственников погибших, а также последующего доведения до мировой общественности информации о жертвах захватчиков в годы Великой Отечественной войны, восстановления исторической справедливости.

Карина КАРАЕВА,
помощник прокурора
РСО-Алания
по взаимодействию со СМИ и
общественностью.

ЭТО ВАЖНО

Экстремизм и терроризм в любых формах своих проявлений превратились в одну из самых опасных проблем, с которыми человечество вошло в XXI столетие. Терроризм представляет реальную угрозу национальной безопасности страны: похищение людей, взятие заложников, случаи угона самолетов, взрывы бомб, акты насилия в этно-конфессиональных конфликтах, прямые угрозы их реализации и т.д. Поэтому проблема противодействия терроризму и экстремизму в Российской Федерации – это одна из наиболее важных задач обеспечения безопасности на государственном уровне.

Российское законодательство, как и международное, ориентировано на охрану прав личности, обеспечение стабильности государственных структур. В настоящее время в России имеется ряд нормативно-правовых актов, содержащих нормы, обеспечивающие борьбу с распространением экстремизма и терроризма.

Правовую основу борьбы с экстремизмом и терроризмом составляют: Конституция Российской Федерации, Уголовный кодекс Российской Федерации, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральные законы: «О противодействии экстремистской деятельности», «О противодействии терроризму», «О прокуратуре Российской Федерации», «О чрезвычайном положении», «О политических партиях», «Об общественных объединениях», Концепция «Противодействия терроризма в Российской Федерации».

Положение статьи 13 Конституции Российской Федерации запрещает создание и деятельность общественных объединений, цели или действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации, подрыв безопасности государства, создание вооруженных формирований, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни. Также часть 2 статьи 29 Конституции не допускает пропаганду или агитацию, возбуждающую социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду. Запрещается пропаганда социального, расового, национального, религиозного или языкового превосходства.

В вышеуказанных законодательных актах содержатся правовые определения и организационные основы противодей-



ствия экстремистской и террористической деятельности, в частности, под терроризмом понимается идеология насилия и практика воздействия на общественное сознание, на принятие решений органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий. Экстремизм же представляет собой возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни; пропаганду исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии.

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает такие противоправные действия экстремистского характера, как: нарушение законодательства о свободе совести, свободе вероисповедания и о религиозных объединениях (ст. 5.26 КоАП РФ); пропаганда и публичное демонстрирование национальной атрибутики или символики (ст. 20.3 КоАП РФ); производство и распространение экстремистских материалов (ст. 20.29 КоАП РФ), которые влекут за собой административные штрафы и аресты.

В Уголовном кодексе Российской Федерации совершение преступлений по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы рассматривается в качестве отягчающего обстоятельства. Кроме того, УК РФ предус-

матривает отдельные виды преступлений, имеющих экстремистский характер независимо от наличия квалифицирующих признаков и отягчающих обстоятельств, такие как: статья 280 – публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, статья 282 – возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, статья 282.1 – организация экстремистского сообщества, статья 282.2 – организация деятельности экстремистской организации, статья 357 – геноцид. Указанные выше преступления наказываются штрафами, арестами, обязательными работами и лишением свободы вплоть до двадцати лет, а также пожизненным лишением свободы.

Действия и преступления, имеющие террористический характер, регулируются исключительно Уголовным кодексом Российской Федерации, а именно: статья 205 – террористический акт, если есть совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, если эти действия совершены в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения либо оказания воздействия на принятие решений органами власти, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях.

К преступлениям террористического характера, помимо собственно террористического акта, закон относит содействие террористической деятельности (ст. 205.1 УК РФ), публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма (ст. 205.2 УК РФ), захват заложника (ст. 206 УК РФ), заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 УК РФ), организацию незаконного вооруженного формирования или участие в нем (ст. 208 УК РФ), посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля (ст. 277 УК РФ) и нападение на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой (ст. 360 УК РФ). Данные преступления влекут за собой наказания в виде лишения свободы на разные сроки, вплоть до двадцати лет, а также пожизненное лишение свободы. Опасность террористического акта заключается еще и в том, что к нему невозможно подготовиться заранее, поэтому гражданам следует всегда быть начеку.

Никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свой багаж без присмотра. Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она или кто мог ее оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю.

Если вы обнаружили подозрительный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен, немедленно сообщите о находке в ваше отделение полиции. Если вы обнаружили подозрительный предмет в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации.

Во всех перечисленных случаях:

- ни в коем случае не трогайте, не вскрывайте и не передавайте находку;
- не предпринимайте самостоятельных никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами, это может привести к взрыву;
- зафиксируйте время обнаружения находки и незамедлительно сообщите в территориальный орган полиции;
- примите меры по недопущению приближения людей к подозрительному предмету. Постарайтесь сделать так, чтобы люди отошли как можно дальше от опасной находки;
- обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы;
- не забывайте, что вы являетесь самым важным очевидцем.

Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует быть начеку всегда. Следует проявлять особую осторожность на многолюдных мероприятиях с тысячами участников, в популярных развлекательных заведениях, торговых центрах.

Обращайте внимание на подозрительных людей, предметы, на любые подозрительные мелочи. Сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов.

ТЕРРОРИЗМ – УГРОЗА ОБЩЕСТВУ

Сердечно поздравляем Георгия Авсарагова и Алину Шилову!

Дорогие молодожены Георгий и Алина! Поздравляем вас с вашей свадьбой и прекрасным праздником в честь создания семьи. Желаем вам быть самыми близкими людьми друг для друга на протяжении всей жизни. Желаем наполнять сердца счастьем и радостью семью, а дом достатком и благополучием. Георгий и Алина, мы вам желаем, чтобы нить, которая связала вас, была крепкой и прочной, без единых надрывов и узелков. Мира, взаимопонимания, верности и доверия, дорогие молодожены!

Римма, Лена, Майя.

Завтра у нашего дорогого друга Казбека Кудзиева день рождения!

Казбек Нодарович!

Таких мужчин, как ты, немного,
Ну что такому пожелать?
Конечно, счастья неземного,
Веселым быть, не унывать.
Звезда любви пусть ярко светит,
Удача освещает путь.
Ты будь сильнее всех на свете,
Не дай судьбе себя согнуть.
Так пусть же этот день рождения
В душе оставит яркий след.
Побольше будет пусть везения,
Успехов, радости, побед!
Желаем, чтобы ты как танк, везде смог пройти, как
корабль плавал по волнам успеха.
Крепкого тебе здоровья, легких дорог по жизни и успехов во всем.



С уважением друзья.

МИНЗДРАВ ОЖИДАЕТ ПОСТАВКУ ЛЬГОТНЫХ ЛЕКАРСТВ

Северная Осетия в феврале-марте получит льготные лекарства. Список препаратов и сроки их поставок опубликовала пресс-служба минздрава республики.

В перечне — лекарства для пациентов с сахарным диабетом, онкологическими, сердечно-сосудистыми и другими заболеваниями.

«Информация о дальнейших поставках препаратов по наименованиям будет систематически размещаться на ресурсах минздрава республики», — добавили в ведомстве.

Ранее сообщалось, что на приобретение льготных лекарств в Северной Осетии в 2025 году направят более 1 миллиарда рублей.

В МБДОУ №9 ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР с опытом работы в бюджетной сфере.

Требования к кандидату: образование по профилю, уверенный пользователь ПК. Если вас заинтересовала вакансия, просим писать на электронную почту: mbdou.9ardon@mail.ru

ООО "АГРО-РЕГИОН"

ПРЕДЛАГАЕТ
СЕМЕНА КУКУРУЗЫ
ФРАНЦУЗСКОЙ СЕЛЕКЦИИ:
РЖТ Алексей ФАО 360,
РЖТ Велуко ФАО 300,
РЖТ Моторикс ФАО 290,
КСС 5291 (Росагротрейд).
Тел. 8-918-702-65-89,
8-918-459-47-61.

"ТРАДИЦИЯ"

ВЫЕЗДНОЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ
ПОХОРОНЫ —
40 ДНЕЙ —
ГODOVЩИНЫ.
Тел. 8(8672)94-86-68.

В ОТДЕЛЕНИЕ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ №4

(ул. Ленина, 65) ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН.

ПРОДАЮТСЯ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ КРАСНОДАРСКОГО ЗАВОДА "КУБАНЬ"

Краснодарский 291F1 — мешок 3300 руб.
В мешке 50 тыс. шт. семян. Дистрибьютор ККЗ Борис Дзотцоев.
Тел. 8-903-483-58-97.

ЖАЛЮЗИ,
МОСКИТНЫЕ СЕТКИ,
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ.
Быстро и качественно.
Тел. 8-928-481-73-03.

КУРОЧКИ-
НЕСУШКИ
Все подробности
по тел:
8-960-445-60-87.

Срочно продается
помещение под
коммерческую структуру.
Открылась комната
отдыха, сауна, баня
(подогрев до 100°).
Все удобства, комфортные условия.
Тел. 8-989-741-21-75.

ПРОКАТ ПАЛАТОК
СВАДЕБНЫЕ И ПРОСТЫЕ
СТОЛОВ И СТУЛЬЕВ
(аггэ, арынгтэ, траурная
музыка, угол невесты, квас,
обогрев).
Тел. 8-918-703-37-12,
8-918-837-20-98.
ПОВАРА И ОФИЦИАНТЫ
Тел. 8-918-827-28-41,
8-928-686-38-01, Ольга.

ПРОДАЮТСЯ ДВА ДОМА (один в районе центра, второй в районе больницы). Тел. 8-928-072-94-90.

Джыгкайтты бионтэ арфæ кæнынц хиуæттæн, сыхæгтæн, æрцæуæг адæмæн се 'ппæтæн дæр, сæ зын сахат сæ фарсмæ чи æрбалæууыд, æмæ хуысын кæнынц, Джыгкайтты Ладойы чызг Феныйы дыйуиссæдзæм боны кæнд кæй уыдзæн 1 мартыйы, сабаты, Æрыдоны Тогуызыты Хъауыр-беджы номыл уынджы 29 хæдзары.



РЦИ-Аланийы Æрыдоны муниципалон районы газет.
Газета Ардонского муниципального района РСО-Алания.
Основана в 1939 году.

РУХЕ
© В Б П

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация местного самоуправления Ардонского муниципального района Республики Северная Осетия-Алания

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания
Регистрационный номер —
ПИ № ТУ 15—00073 от
18 июня 2012 года как информационная, рекламная.

Цена свободная

Бухгалтерия и рекламный отдел:
3-02-61.

E-mail: ardonruhsh@mail.ru
Сайт: www.ruhs15.ru

Печать офсетная.
Тираж экз. 1456
Заказ № 207
Объем — 1 п. л.
Индекс издания

53910
Использование материалов и фото допускается только с письменного разрешения редакции.
При перепечатке ссылка на газету обязательна.
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы, объявлений, публикаций на коммерческой основе и сторонних авторов.
Газета выходит 3 раза в неделю на русском и осетинском языках.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 363332
РСО-А, г. Ардон,
ул. Партизанская, 22.
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ:
363332 РСО-А, г. Ардон,
ул. Советов, 6,
АМС Ардонского муниципального района РСО-Алания

АДРЕС ТИПОГРАФИИ:
362015 РСО-Алания,
г. Владикавказ, пр. Коста, 11
АО "Осетия-Полиграфсервис"
НОМЕР ПОДПИСАН В ПЕЧАТЬ по графику — в 16.30 фактически — в 16.30.

ИНЖЕНЕРЫ-ДИЗАЙНЕРЫ
Л.Р. Гугкаева
З.М. Кортиева
Ю.В. Левная
КОРРЕКТОР
Р.Х. Сохиева
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
И.Э. Калоева (6+)

ДЕНЬ РАССКАЗЫВАНИЯ СКАЗОК

СКАЗКА ЛОЖЬ, ДА В НЕЙ НАМЕК!

Необычный и очень интересный праздник — День рассказывания сказок — отмечается 26 февраля. Первые уроки добра и зла мы узнаем из сказок. Из далекого детства всплывают теплые воспоминания: приглушенный свет настольной лампы, мягкое одеяльце, любимая игрушка рядышком в кроватке и, конечно же, ласковый мамин голос, читающий сказки...

Почему же сказка — такой всеми любимый и древний литературный жанр? С самого рождения мы слышим это прекрасное и восхитительное слово «сказка». И с самого детства именно оно вызывает у нас трепет и благоговение. Проходят года, десятилетия, века, но сказка остается в наших сердцах навсегда. Произведения этого жанра зародились вместе с человеком еще в далекой древности. Они очень просты и в каждой сказке обязательно есть какая-то мудрость, взятая из жизни, ведь, как сказал Ганс Христиан Андерсен: «Нет сказок лучше тех, которые создает сама жизнь».

Сказка, как и любой другой жанр литературы, не может не развиваться и не совершенствоваться. И поэтому с каждым столетием она обрела новую форму. С каждым веком менялись писатели, менялся народ.

Кто и когда начал рассказывать сказки? Сложно сказать. Но зато можно точно установить, что первые сказки были народными. Их написал



не один человек, не пять и даже не пятьдесят, а целый народ, отсюда и название. И у каждого народа свои сказки.

Отдельно хочется упомянуть бесмертные произведения Александра Сергеевича Пушкина. Этот человек внес огромный вклад во множество литературных направлений.

Именно Пушкин вывел сказку из второразрядной литературы, прочувствовал истинный дух старинных историй.

Наше современное поколение, тоже нуждается в сказках. Несмотря на то; что многие дети предпочитают читать книги в жанре фэнтези, каждый ребенок хочет верить в чудо. И это чудо он может найти на страницах книг.

Сказки знакомы нам с раннего детства. Пока ребенок не умеет читать, он ждет, когда сказки ему прочитают или расскажут взрослые. Зима — просто идеальное время, чтобы почитать или послушать сказку.

СОВЕТ НЕ ВО ВРЕД

ЕСЛИ ТЕСЕН ГОРШОК

Благоприятное время для пересадки комнатных растений — весна. Прежде всего нужен горшок, диаметр которого должен быть таким, чтобы прежний мог легко в нем поместиться. Почвенную смесь нужно купить в магазине или заготовить ее осенью.

За 1–2 часа до пересадки растение обильно полить, затем, зажав стельку пальцами, перевернуть горшок и слегка ударить им о край стола, можно подтолкнуть корни карандашом через дренажное отверстие. На дно нового горшка положите несколько камней, насыпьте, немного земли, установите растение, промежутки между корнями и стенкой заполните почвой, полейте и на 1–2 дня поставьте в темное теплое место.

Быстро растущие растения пересаживают ежегодно, а крупномерные через 3–4 года.

Не поливайте часто алоэ

Если растение посажено в большую кадку, старый хорошо развитый экземпляр можно поливать примерно раз в неделю, а молодой — в маленьком горшке надо поливать ежедневно. Чем теплее в комнате, тем чаще должна быть поливка.

Весной и летом растение поливают интенсивнее, а зимой же многие растения можно держать при невысокой температуре и поливать редко. Это относится к алоэ, каланхоэ, агаве и многим другим суккулентам. Вода для полива должна сутки постоять в комнате. Полив холодной водой может привести к охлаждению и загниванию корней. Вода должна пропитать землю и пройти на поддон. Лишнюю воду надо слить.